直流选择
一、单选题

1. 5A电流从一个二端元件的a端流入b端流出，若b端电位比a端高20V，则此元件是（    ）。
A
吸收功率

B
发出功率

C
不能确定
2. 某实验室有额定电压220V、额定功率100W的白炽灯12盏，另有额定电压220V、额定功率2kW的电炉5台，都在额定状态下工作，则在2小时内消耗的总电能为（    ）。
A
22 kWh      

B
10.4 kWh

C
22.4 kWh

D
20.4 kWh
3. 从外特性来看，任何一条电阻
[image: image1.wmf]R

支路与恒流源
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（    ）联，其结果可以用一个等效恒流源替代，该等效电源值为（    ）。
A
并，
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B
串，
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C
并，
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D
串，
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4. 将小灯泡与可变电阻串联后接到恒流源上，当可变电阻增大时，小灯泡的电压（    ），所以小灯泡的亮度（    ）。
A
减小，变暗

B
减小，变亮

C
增大，变亮

D
不变，不变
5. 电路中等电位点可以（    ），之后对电路的其它部分（    ）影响。
A
短路，没有

B
短路，有

C
开路，没有

D
开路，有
6. 电路中有多个电源共同作用，其中有一个电压源支路的电压增大5倍，则该支路电流（    ）。
A
增大5倍

B
不能确定

C
减小5倍

D
不变
7. 用一个满刻度偏转电流为50
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、电阻
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为
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表头，并联分流电阻
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，制成量程为10mA的直流电流表，并联分流电阻
[image: image11.wmf]1
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应为（    ）。
A
20
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B
20.05
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C
10.05
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D
10
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8. 用一个满刻度偏转电流为50
[image: image16.wmf]A
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、电阻为
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的表头制成2.5V量程的直流电压表，则附加电阻应为（    ）。
A
697 k
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B
597 k
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C
497 k
[image: image20.wmf]W


D
47 k
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9. 若电源供电给电阻
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时，电压源
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和电阻
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R

值均保持不变，为了使电源输出功率最大，应调节内阻值等于（    ）。
A
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B
0

C
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10. 若电源的外特性为
[image: image28.wmf]I
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（V），则外接电导0.5S后的电流为（    ）A，电压为（    ）V。
A
2.5A，5V

B
2.5A，10V

C
5A， 2.5V

D
5A， 5V
11. 有源二端电阻网络外接电阻
[image: image29.wmf]1
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时，输出电流为0.5A，电压为3V；当外接电阻变为
[image: image30.wmf]2
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时，电流为1.5A，电压为1V，则其戴维宁等效电路中
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=（    ），
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=（    ）。
A
2V，4
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B
2V，2
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C
4V，2
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D
4V，4
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12. 电路中没有电流的支路可以（    ），之后对电路的其它部分（    ）影响。
A
短路，没有

B
短路，有

C
断开，没有

D
断开，有
13. 从外特性来看，任何一条电阻
[image: image37.wmf]R

支路与恒压源
[image: image38.wmf]S
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（    ）联，其结果可以用一个等效恒压源替代，该等效电源值为（    ）。
A
串，
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B
串，
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C
并，
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D
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14. 若含源二端网络A的伏安特性如图所示，则从A、B端看进去的戴维宁等效电路的
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和
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应是（    ）。
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A
-4V，2
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B
4V，2
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C
-4V，0.5
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D
4V，0.5
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15. 只有电压值相等的电压源才允许（    ）联联接，只有电流值相等的电流源才允许（    ）联联接。
A
串，并

B
串，串

C
并，串

D
并，并
16. 设
[image: image50.wmf]Y

R

为对称Y形电路中的一个电阻，则与其等效的△形电路中的每一个电阻等于（    ）。
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17. 理想电流源的电流为
[image: image55.wmf]S
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，端口电压为
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，则其内电导为（    ）。
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18. 结点电压法是以（    ）作为电路的独立变量，实质上是（    ）的体现。
A
结点电压，KCL

B
结点电压，KVL

C
支路电流，KCL

D
支路电流，KVL
19. 实验测得某有源二端网络的开路电压为10V，短路电流为5A，则当外接8
[image: image60.wmf]W

电阻时，其端电压为（    ）。
A
10V

B
5V

C
8V

D
2V
20. 两个电阻串联接到电压为120V的电压源，电流为3A；并联接到同一电压源，电流为16A，则这两个电阻分别为（    ）。
A
30
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B
30
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C
40
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D
40
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21. 用电流源替代一条已知电流的支路时，KCL固然得到满足，KVL能否得到满足。（    ）
A
不一定

B
否

C
能
22. 在电信工程中，由于信号一般很弱，常要求从信号源获得最大功率，因而必须使负载电阻与电源内阻满足（    ）条件。但在电力系统中，输出功率很大，效率非常重要，故应使电源内阻（    ）负载电阻。
A
匹配，远大于

B
匹配，远小于

C
不相等，等于

D
不相等，远小于
直流填空  
二、填空题

1. 电路主要由（    ）、负载和传输环节三部分组成。
2. 电路是指为了某种需要由一些电气器件按一定方式连接起来的（    ）的通路。
3. 电路中各个电压和电流既要满足元件约束关系即VCR，又要满足拓扑约束关系即（    ）。
4. KCL是（    ）的连续性原理在电路中的体现。
5. KVL是（    ）与路径无关这一性质在电路中的体现。
6. 应用叠加定理将某些独立源置零，就是把电压源（    ），把电流源（    ）。
7. 电路中只有一个激励时，网络的响应与激励成（    ）比。
8. 弥尔曼定理一般表达式为（    ）。
9. 叠加定理仅适用于计算（    ）电路中的（    ）和电流。
10. 一般地说，对具有n个结点的电路，只能列出（    ）个独立的KCL方程。
11. 电阻串联时，流过每个电阻的电流（    ），串联的电阻越多，其等效电阻的值越（    ）。
12. 一个含（    ）的二端网络，对（    ）电路而言，可以用戴维宁等效电路来代替。
13. 戴维宁定理中的等效电阻等于端口处的开路电压与（    ）之比。
14. 如果负载电阻R的功率来自一个具有内阻为R0的电压源，那么负载得到最大功率时，其功率传输效率为（    ）。
15. 在计算戴维宁等效电路的入端等效电阻时，网络内的独立源要（    ），受控源要（    ）。
16. 如图所示电路，将正确答案填在表中。
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17. 一个内阻
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，满偏电流
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的表头，先将其串联一个阻值为
[image: image72.wmf]W
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的电阻，即改装成了（    ）表，量程为（    ）。
18. 电路中只有一点接地时，接地线中电流一定为（    ）。
直流判断
三、判断题

1. 基尔霍夫定律不但表明电路连接时对支路电流、支路电压的拓扑约束关系，同时也与元件性质有关。
2. 对于电流的参考方向或实际方向来说，KCL都是正确的。
3. 每一种理想电路元件体现某种基本现象，具有某种确定的电磁性能和精确的数学定义。
4. 参考方向一经规定，在整个分析计算过程中就必须以此为准，不能变动。
5. 线性电路中的功率也可以直接用叠加定理进行叠加。
6. 若两个二端网络分别与20
[image: image73.wmf]W

电阻联接时电流均为5A，电压均为100V，则这两个网络必相互等效。
7. 理想电流源与理想电压源之间不能等效变换。
8. 灯泡与可变电阻并联接到电压源上，当可变电阻减小时灯泡的分流也减小，所以灯泡变暗。
9. 电阻元件在电路中总是消耗功率，而电压源和电流源总是发出功率。
10. 一般地说，对具有n个结点，b条支路的完整电路，能列出（b-n+1）个独立的KVL方程。
11. KCL不仅适用于集中参数电路中的任意结点，也适合于任意封闭面。
12. 对于电压的参考方向或实际方向来说，KVL都是正确的。
13. 实际电压源与实际电流源之间的等效变换对电源内部来说也是等效的。
14. 电路中等电位点可以开路。
15. 应用叠加定理分析电路时，受控源不能象独立源一样单独激励，当各个独立源单独作用时，它应保留在电路中。
16. 有两只额定电压均为110V，功率分别为40W和100W的灯泡，串联后可以接到220V的电源上。
17. 负载电阻
[image: image74.wmf]L
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一定，当电压源内阻等于
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时，负载电阻
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可获得最大功率。
18. 如果负载电阻
[image: image77.wmf]R

的功率来自一个内阻为
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的电压源，则负载获得最大功率时，其传输效率为50%，当
[image: image79.wmf]R

的功率来自一个含独立源的二端网络时，则负载获得最大功率时，其电源的传输效率也一定是50%。
直流简答
四、简答题

1. 电路如图所示，设a点电位为零，试确定b、c点的电位，并求电流
[image: image80.wmf]I
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2. 如图所示实验电路，试求
[image: image82.wmf]R

和
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（电压表内阻为无穷大，电流表内阻为零）。
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3. 试求如图所示电路中3A电流源和4V电压源的功率。
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4. 如图所示电路中，A点对地的短路电流
[image: image86.wmf]42A
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，试求线路电阻
[image: image87.wmf]R

及短路前A点电位。
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5. 试求图所示电路中的电流
[image: image89.wmf]I

。
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直流电路计算题
五、计算题

1. 试求如图所示各电路的等效电阻
[image: image91.wmf]ab

R

（电路中的电阻单位均为欧姆）。
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(a)                   (b)
2. 在图电路中，
[image: image93.wmf]N

为一直流电源。当开关S断开时，电压表读数为
[image: image94.wmf]V
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；当开关S闭合时，电流表读数为
[image: image95.wmf]A

1

。试求该直流电源
[image: image96.wmf]N

的电压源模型与电流源模型。


[image: image97.png]



3. 试用电源模型等效变换方法求图图（a）中的电压
[image: image98.wmf]U

及图（b）中的电流
[image: image99.wmf]I
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(a)                        (b)                       (c)                 (d)
4. 试用节点电压法求图所示电路中各支路电流。
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5. 试用节点电压法求图所示电路中的电流
[image: image102.wmf]I

。


[image: image103.png]



6. 用一个满刻度偏转电流为50
[image: image104.wmf]A
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、电阻
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为2
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的表头，并联分流电阻
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，制成量程为10
[image: image108.wmf]mA

的直流电流表，如图所示，
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应为多少？。
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7. 试用戴维宁定理求图所示电路中电压
[image: image111.wmf]U
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8. 电路如图（a）所示，欲使
[image: image113.wmf]0
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，试用叠加定理确定电流源
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之值。
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(a)                    (b)                       (c)
9. 如图（a）所示电路中，已知：当
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时，
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试问：（1）当
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时，
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为多少？

（2）
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为多大时，它吸收的功率最大并求此最大功率。

[image: image121.png]



(a)                    (b)
10. 已知如图所示电路中
[image: image122.wmf]A
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，若将a、b两点短路，其短路电流为
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，试求网络N的戴维宁等效电路。
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11. 试用叠加定理求图所示电路中电流源电压
[image: image126.wmf]U
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12. 试用节点电压法求图所示电路中电压
[image: image128.wmf]U
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13. 电路如图（a）所示，已知：
[image: image130.wmf]A
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，求
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